

## Studovali, ale pak přišla válka. Výstava Unissued Diplomas o zesnulých ukrajinských studentech nyní na VŠE v Praze.

**Výstava „Unissued Diplomas“ na VŠE zobrazuje příběh 40 ukrajinských studentů, kteří zahynuli ve válce na Ukrajině. Své diplomy si na slavnostní promoci již nevyzvednou. Příběhy o nenaplněných snech, nedokončeném studiu a svědectví o děsivých dopadech války na životy mladých lidí na Ukrajině si lze prohlédnout od 16. do 26. 9. v atriu Rajske budovy Vysoké školy ekonomické v Praze.**

Vernisáž výstavy Unissued Diplomas zahájila prof. Hana Machková slovy: *„Jedná se asi o nejsmutnější výstavu, kterou ve své historii VŠE pořádá.“* Výstava je projektem studentů Kyjevsko-mohyljanské akademie na Ukrajině a byla již prezentována na přibližně 200 institucích ve 30 zemích světa. Jejím cílem je připomenout probíhající válku na Ukrajině a uctít památku ukrajinských studentů, kteří v jejím důsledku přišli o život.

Jak válka ovlivňuje výuku na vysokých školách na Ukrajině, popsala profesorka Ludmila Číževská z Žitomirské univerzity: *„Výuka probíhá online i prezenčně. Prezenčně však pouze tam, kde má univerzita k dispozici dostatečně velký kryt pro případ raketového útoku. Není žádnou výjimkou, že se poplašné sirény rozezní uprostřed přednášky a místo učení se přesouváme do krytu. Na studentech i profesorech je každý den znát, jakou prožili noc, kolik poplašných sirén se v noci rozeznělo a kolikrát bylo třeba se jít ukrýt.“*

Rektor VŠE Petr Dvořák při uvedení výstavy připomněl, že bychom měli být vděční za možnost poklidného zahájení nového akademického roku. *„Velké poděkování patří všem, kdo se na přípravě výstavy podíleli, a také těm, kteří věnují svůj čas a pozornost na pomoc Ukrajině.“*

Spolupráce Vysoké školy ekonomické v Praze s Polytechnickou univerzitou v Žitomiru začala ještě před invazí na Ukrajinu, kdy na univerzitu vyjížděli akademici z VŠE jako hostující přednášející. Navíc se jedná o partnerskou univerzitu v rámci programu Erasmus. Po začátku invaze jsme na spolupráci navázali a profesorka Číževská, která se mimo jiné na Ukrajině věnuje české komunitě a vyučuje češtinu, významně pomáhala s projektem přijetí studentů uprchlíků na VŠE.

*„Některé příběhy ani nelze dočíst do konce. Je to opravdu těžké. Doufám, že brzy budeme moct na Ukrajinu zase jezdit vyučovat,“* uzavřel vernisáž výstavy se snahou o optimistický výhled do budoucnosti doc. Ladislav Mejzlík.

V Praze 24. 9. 2024

Kontakt pro média:

Ing. Kateřina Macháčková, [katerina.machackova@vse.cz](mailto:katerina.machackova@vse.cz), tel: 730 171 545

Vedoucí oddělení marketingu a PR, tisková mluvčí